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平成26年度第10回石狩市厚田区地域協議会 

【日 時】 平成27年２月24日（火） 18：30 ～ 19：40 

【場 所】 厚田保健センター １階 多目的ホール 

【出席者】 10名（15人中） 

役 職 氏 名 出欠 役 職 氏 名 出欠 役 職 氏 名 出欠 

会長 佐 藤  勝 彦 ○ 委員 小 山 玲 子 ○ 委員 前 田  和 也 ○ 

副会長 渡 邉  教 円 ○ 委員 今   光 江  委員 美 馬  康 子 ○ 

委員 大 黒 利 勝 ○ 委員 柴田 志寿子 ○ 委員 盛 重  栄 司  

委員 小笠原 英史 ○ 委員 柴 田   肇  委員 簗 田 敏 彦 ○ 

委員 河 野  すみれ  委員 高 橋  敬 二 ○ 委員 吉 田 美 香  

                     ※正副会長を除き、あいうえお順 

本 庁 ～ 企画課 高野課長・上窪主幹 

支 所  ～ 尾山支所長・熊谷課長 

事務局 ～ 髙田課長・相原主幹・渡部主任・寺内主任 

（地域振興課） 

    地域おこし協力隊 ～ 小島隊員・沼倉隊員 

【傍聴者】 ２名 

【次 第】 １．開会 

      ２．会長あいさつ 

      ３．情報交流（リラックス タイム） 

・地域の「ちょっといい話題」交流 

      ４．報告事項 

        ・ウインターレク フェスタ 

・厚田複合施設の「重点道の駅」選定について 

５．協議事項 

  ・区内各種行事等の日程とりまとめの方法について 

６．その他 

・次回会議の日程について 

７．閉会 
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１．開会 

髙田課長： 

 

皆さんお晩でございます。地域協議会に入る前に、柴田肇委員、今委員、河野委員、盛

重委員、吉田委員の５名から欠席の連絡を受けておりますので、報告をさせていただきま

す。 

平成26年度第10回石狩市厚田区地域協議会を開会致します。会長から挨拶をよろしく

お願い致します。 

２．会長あいさつ 

佐藤会長： 

 

皆さんお晩でございます。昨日までは暖かかった訳ですが、今日は急に寒くなりまして

三寒四温という事で、春はまだでしてそんなに近くという訳にはいかない訳でありますけ

ど、今年も暖かい春を迎えられるのではという風に思います。それは何故かと申しますと

この地域協議会で審議を重ね、皆さんからご意見をいただきながら検討して参りました「重

点道の駅」の所謂、複合施設の構想が実現に向けて発表になりましたので、その点につい

て今日は髙田課長の方から詳しく報告していただくのと同時に、先日「道の駅」の視察を

していただきました相原主幹と渡部主任から説明していただきますので、何処にもない厚

田ならではの「道の駅」をという事で、皆さん達にご協力をいただいて素晴らしい実現に

向け、また歩み寄り進めたいと思いますのでよろしくお願い致します。 

今日のリラックスタイムについて、皆さま達から何か情報提供はございますか。 

 

【委員から無しの声あり】 

 

それでは「ちょっといい話題」を通過しまして、報告事項について協議事項へと移りた

いと思います。 

 

３．情報交流（リラックス タイム） 

４．報告事項 

  ・ウインターレク フェスタについて（厚田支所 地域振興課 髙田課長から口頭説明） 

  ・厚田複合施設の「重点道の駅」選定について（厚田支所 地域振興課 髙田課長から口頭説明） 

５．協議事項 

・区内各種行事等の日程取りまとめの方法について 

 

佐藤会長： 前回、区内の各種行事をある程度早い時期に解っているものを周知徹底すれば、行事が

重なったり、ぶつかったりして少ない区内の人々が出席出来ないというような事がなるべ

く無いように、多くの人達になるべく行事に参加していただけるようにという事を考慮致

しまして、過去に議論しているところです。そこで今日は、この具体化に向けて少し検討

する為に、皆さんからのご意見を少しいただきたいと思います。資料も付いておりますの

でご覧いただき、相原主幹の方からご説明をお願い致します。 

 

相原主幹： 前回いつだったかというのを今思い出していたところですが、確か７月位だった気がし

ておりますが、その時にこういった事で私の方でざっとこんな行事がありますよというの
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を提示したのがこちらの資料となります。今はもう２月の末に差し掛かろうとしておりま

すので、実際に来年度の行事を把握しようとした時に、そろそろ誰かが手を掛けないと駄

目かなと思って、今日資料をあげました。では、実際にそれを作ってどんな活用をされる

のだろうかとか、どの範囲の行事を取りまとめたらいいかという事で、例えば、学校、自

治会、それから今活動されている色んな団体とかがあると思いますけれども、どこまで広

げるか、そして実際に取りまとめをするのは３月が良いのか、町内会さんとかの連携を考

えると色々な総会が終わらないと決まらないという事なので、４月や５月が良いのかだと

か、どうやって誰が取りまとめをするかというような事を皆さんの意見を頂戴しながらあ

る方向性を出していきたいなと思っております。 

  

佐藤会長： 

 

はいありがとうございます。先ほど言いましたように、今後、この一覧表をなるべく早

い時期に、それぞれの団体や学校も含めてその地域で行事をする時に、それを参考にする

という事で、活用の仕方はそれぞれの団体、或いは個人という事で色々な活用の仕方があ

ると思いますが、まずは、重要な取りまとめの対象は今のところは学校、それから自治会、

それからそれぞれ活動している団体、まずはそういうところを対象にしていくというとこ

ろは皆さんどうでしょうか。まずは活用の仕方、目的を明確にするこの区内の行事一覧表

を皆さんに活用していただくという事なんですが、それは先ほど言ったようにまずは重な

らないようにというのと、いつ、どこで、どこが主催の行事があるかという事を区内の人々

が皆、認識できる資料があるという事も非常に重要な情報になりますので、全てをカバー

するというのはなかなか難しいと思いますので、まずは今回の取りまとめの対象としては

学校行事、自治会行事、それから各団体の行事という事で、この三つ位でどうでしょうか。

嫌、まだこういうのを入れたら良いのではないかというような事もありましたら発言して

いただけますか。 

ご意見が無いようですので、今年は対象がこの三つでという事でよろしいでしょうか。 

 

相原主幹： 高齢者クラブさんとかは必要ないでしょうか。 

 

渡邉副会長： 元々はその話しもあったと記憶しているけど。 

  

佐藤会長： そうです。 

 

渡邉副会長： 高齢者クラブの旅行とぶつかって出席出来ない行事の話しだった気がする。 

 

佐藤会長： スポーツと食の体験でしたね。 

  

簗田委員： 

 

これをまとめた場合に、区内全戸に配布をするという考え方になるのでしょうか。皆さ

んへの周知徹底をしなければならないと思います。そうすると、もう少しこの市の行事の

部分で、例えば、７月に社協が主催している「ふれあい広場」も入れなければ意味が無い

と思いますし、皆にここに参加してもらいたいんだという行事は極力、市も含めてですけ

れども付けておかなければ意味があまりなくなるのではと思います。特に「ふれあい広場」

なんかは、送迎バスも出してくれておりますし、もう少し具体的にしなければこのままで

は配布出来ないかなという気がしております。 
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佐藤会長： これはまだですけれども。 

 

相原主幹： 例えば、浜益区で作成しているような「区民カレンダー」のような形で出した方が良い

のか、こういう普通の紙で単に回覧、若しくは全戸配布で出した方が良いのかという事も

影響してくるのかなという気がしており、仮に浜益区で作成している「区民カレンダー」

のような形でやるとするとお金も必要になる話しなので、あった方が良いよとねという事

になりますと、その実現に向けて考えていかなければならないのではないかと思います。

今回、どこまで作ってみようかという事にするか、もう少し先まで見越して考えるかとい

うのも皆さんでお話ししていただければなと思います。 

 

大黒委員： これを要望したのは私になりますが、老人クラブで色々とやっている訳ですけれども、

ぶつかって行事を開催しているのですが、例えば、スポーツ大会にしても解らないから老

人クラブの旅行とぶつかったりだとか、そういう事が凄くあったものですから、是非とも

これを明確にしてくれれば、そういうお祭りだとかそういう時に集まるのではないかとい

う風に想い言った訳です。カレンダーとかというところまではいっておりませんけれども、

明確なものを作って配布をすれば楽になるなと思います。この資料を見ますと、日にちが

解っているものもあったり、総会を開催してこれから決めるものをありますので、もう少

し待てば出来ると思います。 

 

佐藤会長： それと今言いましたように、この簡易一覧表にしてもたくさんの行事が出てくると、当

然として自由に選んでもらっても良い訳ですけれども、市としてこれは非常に重要である

から皆に集まって欲しいなという行事もあると思いますし、相当皆さんが準備をしながら

でも、今、大黒委員からありましたように行事がぶつかってしまって、出席者が少なくて

寂しいと思われてしまう行事もある。そういうちょっとした工夫をし、今年はこの一覧表

でやってみて、そして翌々は今、相原主幹からお話しのあった「区民カレンダー」のよう

な一年、一ヶ月ずつに行事が書いてあるようなものが必要だったり、そういうような要望

があれば、そちらの方も少し考えるという事でどうでしょうか。 

 

柴田(志)委員： この行事予定表はハッキリと決まったものでは無いと思いますけれども、１月上旬、下

旬というような大雑把なやり方で表示していくのでしょうか。このままだと解らないので、

やはり日にちがある程度決まったら、決まった形で載せていかないと今月にこれがありま

すとかと載せても、他の行事がその日にぶつかる可能性もありますので、日にち的に重な

るという可能性がありますよね。 

 

佐藤会長： だからこれは、正確には上旬、中旬、下旬と三つに区分されておりますけれども、実際

に書くところでは１月の上旬は何日であったりとかという事で、中に書き入れる時には日

にちを入れていただければと思います。 

美馬委員は今、目が合いましたが何か発言したい事がありましたらどうぞ。 

 

美馬委員： 学校関連に入れれば良いのかも知れませんけれども、少年団のバレーや野球の主な大き

な大会があると思いますけれども、子供に参加してもらいたいなという行事が重なると調

整が大変かなというのがあると思うのですけれども、それも入れた方が良いのかなと思い
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ます。 

 

佐藤会長： これは学校関連行事の中に入れてしまってという事ですかね。 

 

美馬委員： そうですかね。 

 

佐藤会長： 学校の行事だけではなく、課外活動も含めたものなので学校関連としてその中に含めて

いただければ良いかなと思います。取りまとめの時期はいつまでかというと、例えば３月

末迄とかですかね。 

 

相原主幹： そんな感じなのかなと思いながら、ただ大黒委員が言われているように、もう少し先に

ならないと解らないものがあったり、例えば、近くならないとという事で一ヶ月前になら

ないと決められない事とかも出てくると思いますので、予め解っている範囲で拾ったとし

てもその更新作業といいますか、そういう事も必要なのかなというイメージがあるので、

そうすると一回配布して、また配布という事になるのかなと思うと少し難しいのかなと。 

 

佐藤会長： 問題は３月までに大体決まっている日にちを入れて配れば、ぶつからないように例えば、

一ヶ月前に行事を設定する人達はそれに注意しますので、それで良いのではないでしょう

か。この全ての行事を更新して情報提供するというのは難しいし、例えば、インターネッ

ト上の市のホームページか何かで、厚田区の団体はどこの発表でもいい訳だけれども、そ

れぞれ更新するには全く問題が無い訳だけれども、こうやって印刷物として提供する場合

には、これはもう３月の末に解っているところの日付があるものだけを入れて配布する。 

 

簗田委員： 年間で二期位に分けても良いのではないでしょうか。前期と後期とかにすると、もう少

し姿とかも押さえられる事もあるのではないかと思います。 

 

佐藤会長： 第一回が三月末位迄にしておいて、そしてあとは９月の末とかという感じですかね。 

 

相原主幹： どこかの時点で現時点で解っている事はこれですよという事で、お知らせするのは悪く

ないと思います。 

 

佐藤会長： 最初の試みのところで完全なものは出来ないので、今年はそういう事でこれを実際に実

施する主体はどこがするかという事ですがどうでしょうか。 

 

相原主幹： 例えば、事務局で一切合切取りまとめをした方が良いのかとか、例えば、委員の皆さん

にご協力をいただきながらするのが良いものなのかというのも悩んでおります。 

 

大黒委員： 学校関係だとかも４月の入学式とかも事前に決まってしまうので、そういう資料を手に

入れたら全てお渡ししますので、解っているところから全て調べてやりたいと思いますし、

早くやった方が良いと思います。 

 

相原主幹： そうしましたら、とりあえずは事務局の方で集めてみまして、次回また取りまとめをし

てみて、実際に配るのは３月末か４月の頭かというようなところだと思いますので、多分、
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今までの例でいくと月末に地域協議会という流れになると思いますので、こんな形でとい

うのをご提示したうえで、４月に頭に配布するというのはどうでしょうか。 

 

佐藤会長： よろしいでしょうかという事で、またまた事務局にお願いをしなければならない訳で、

お手数をおかけしますがよろしくお願い致します。 

 

相原主幹： まずやってみます。 

 

佐藤会長： それではそういう事で、前回話題になりました区内の行事予定は、次回開催の３月地域

協議会において皆さんに見ていただいて、問題が無ければ４月の上旬に回覧または全戸配

布という事でやりたいと思いますけれどもよろしいでしょうか。 

 

【賛同する声あり】 

 

佐藤会長： それでは今日の協議事項は終了します。 

 

６．その他 

次回会議等の日程について 

 

   平成27年３月23日（月） 18：30 ～ 厚田保健センター 多目的ホール 

７．閉会 

平成27年３月23日 議事録確定 

                                  石狩市厚田区地域協議会 

                                      会 長 佐藤 勝彦 


